

愿“双胞胎姐妹溺亡”能警醒更多家长

■评论员观察

本报评论员 沙元森

昨天，在青岛海边失踪的北京双胞胎姐妹已经被确认溺亡。一对姐妹外出游玩，最终命丧大海。这样的悲剧让人深感痛惜。早夭的生命不能复生，但愿这样的悲剧能让更多的人警醒，保障孩子安全必须万无一失，不能有片刻的“走神”。

几乎每个暑期都是儿童安全事故的高发期。那些见诸媒体的事故，每年都以高度雷同

的情节重复上演，因为游泳或者戏水而溺亡的，因为家中无人看守从高楼坠亡的，等等，已经让一些人看到麻木了。北京的这对姐妹之所以引发了舆论高度关注，是因为大家在网络上推动了一波接力般的转发寻找，结果是希望越大失望越大。但是，对儿童安全的关注不应该因此戛然而止。为了寻找这对姐妹，青岛有关部门不惜一切代价，不放弃一线希望，社会对儿童安全的关注也应该持之以恒，盯紧每一个细节，不断唤醒那些或麻木或“走神”的家长。

相比上一代，现在的家长，

尤其是城市中的家长，对孩子的关爱并不少。他们即便背负着巨大的经济压力，也要力所能及地让孩子接受更好的教育。假期里，孩子们有名目繁多的培训班，也有天南海北的外出旅游。就像北京的这对姐妹，年仅8岁就会画画跳舞武术英语，可见家长对孩子的成长是多么用心。虽然爸爸没有时间，妈妈还是一个人领着两个孩子来到青岛游玩，为了孩子可谓尽心尽力。

但是，对很多辛苦的家长来说，越是此时越容易“走神”。炎炎夏日，妈妈把孩子们带到沙滩上，让他们尽情玩耍，自

己或许就有“偷得浮生半日闲”的放松。孩子刚才还在沙滩上光着脚丫奔跑，转眼就不见踪迹，真正领教了“事故源于瞬间麻痹”。在成人眼里，沙滩大海是美好的休闲娱乐之地，其实美景里也潜伏着伤害或吞噬孩子的风险，的确不能有丝毫的麻痹。但愿这个被舆论高度关注的事件能够警醒更多人，切记不要让孩子轻易脱离监护人的视线。

为了保护未成年人的安全，法律赋予父母或者其他监护人很大的责任。可是，确有不少监护人并没有认识到自己负

有的监护权是不能随意转移的，更不能落到空当里，否则，瞬间的心不在焉都可能对孩子造成难以挽回的伤害。对于拒不履行监护责任的监护人，现行法规有关于追责的条款，但是对于那些“走神”的监护人，我们通常是不忍心“雪上加霜”。

与其事后痛心疾首，不如事前强化责任。有些家长虽然很用心很努力了，但是在保障孩子安全方面依然有各种欠缺，甚至不“称职”。这需要有关部门警钟长鸣，让监护人不能“走神”，不敢“走神”，以法律责任警醒监护人。

■评论员观察

本报评论员 王学钧

8月5日，美年健康发布公告称，下属广州美年富海门诊部近日收到广州天河区卫计局出具的《责令整改通知书》。整改通知显示，经监督检查，美年富海门诊部存在未经当事医生审核冒名发布B超检查报告、检查报告无医师手写签名、未取得放射诊疗许可擅自开展放射诊疗活动等违规行为。面对整改“责令”，美年健康表示，已“第一时间”派驻专项工作小组进驻广州美年

富海门诊部进行深度自查，逐项落实整改意见。

“假医生”事件“爆发”至今，美年健康的“反应”可谓前倨而后恭。7月29日，有离职员工经由自媒体爆料，广州美年富海门诊部存在医生冒名签发体检报告、不具备CT等项目的医疗执业许可证且操作者无证上岗等多种违规行为。一时间，体检巨头美年健康的“健康状况”成为舆论场上的一大焦点。在随后的几天里，面对各种“指控”，美年健康一直矢口否认——不仅指责爆料人“恶意中伤”，指责相关媒体“误导”投资人，而且，坚称自己“遭遇有组织黑公关”，回复深

交所问询时也是一脸无辜。

然而，面对来自监管部门的《责令整改通知书》，一直“嘴硬”的美年健康终于“软”了下来。透过相关公告所显示的谦卑姿态、整改决心，明眼人想必都已经看到，“假医生”之类的“指控”至少已在很大程度上被坐实。接下来，除了看监管部门是否还有进一步的措施，就要看美年健康是否会像自己承诺的那样深度自查，认真整改了。

事情还没有结束。不过，到此为止，严格监管之于体检行业的必要性已是显而易见。这些年来，体检行业获得了迅速的发展——2017年全国体检人次已

占到了总人口的1/3左右，达4.56亿人次。这样一个关乎亿万人身体健康行业的，尤其需要健康发展，必须以严格监管为体检机构进行常态化的“体检”。

这种“体检”必须是全面的。监管对象不仅限于美年健康这样以体检为核心业务的民企，也包括内置于公立医院的体检部门——尤其已经“独立运作”的体检部门。监管内容不仅限于设备是否齐全、设备操作是否规范、是否有“假医生”之类的违规行为，还必须对体检机构的营销方式给予“特别关照”。

强烈的逐利冲动让不少体检机构沦为“营销驱动型”企

业——重营销，轻研发；重公关，轻质量。这样的体检机构往往不惜在营销环节投入巨资，甚至不惜以各种犯罪的手段进行“公关”，以吸引团体客户。在不少单位组织的员工体检中，都有着这种“公关”的一些“迹象”。不过，因为不是免费体检，即便在体检过程中发现这样那样的问题，参与体检的单位员工也往往不会“发难”。这样一来，体检机构的各种“偷工减料”也就往往能够蒙混过关了。

也正因如此，严格监管的及时“补位”也就显得更加必要而紧迫。

■ 投稿信箱: qilupinglun@sina.com

乒乓球、气球、吹风机 孩子们惊呆啦！

微光照亮未来 大学生公益支教走进德州乐陵县花园中学



老师要给我们变什么“魔术”

还有其它活动课、实验课，对我们帮助非常大。”

实验课上，支教大学生正在和同学们互动做实验，

支教大学生先和孩子们一起互动观察，然后再跟孩子们讲述其中的原理，让孩子们在互动中收获了知识。

支教大学生杨冠群说：“今年是我们山东大学奇迹帆爱心服务团连续第10年来咱们花园中学支教了。我们有30名支教大学生来到了这边，在和学校交流沟通后，共有10个班级400多个学生在假期期间来上课。今年的支教活动中，山东省福利彩票发行中心还给予了我们大力的支持，为支教大学生每人提供了1000元的资金补助，同时还收到了社会爱心企业送来的爱心物资。希望通过我们的努力，让孩子

们转变学习态度，让那些有厌学情绪的孩子重燃学习的热情。”

花园中学王主任说：“近年来，暑假期间山东大学支教大学生的到来，弥补了学校在音体美等方面师资匮乏的问题，帮助孩子们开阔了眼界，对孩子们未来的发展起到了引导作用。在此，也代表学校和学生家长对大学生们的到来表示感谢，而且，今年的支教活动也受到了山东省福利彩票发行中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点大力支持和关注，为学校送来了爱心物资，非常感谢！”

(文/李加鹤 图/采之)

现实无法击垮梦想

福彩照亮女大学生求学之路

刚刚过去的六月、七月，“高考”一词牵动着万千莘莘学子的心。可有这么一批学子，虽收获了理想大学的录取通知书，却因为高昂的学费只能踌躇于校园大门之外。

聊城市莘县大张家镇的刘丽蕊，以601分的高考成绩被青岛大学顺利录取。但由于自身先天性肢体残疾、母亲孱弱，家庭的重担全部在父亲一人肩上。难得的是，丽蕊的父母坚定支持她的学业，但孝顺的丽蕊在学费面前还是犹豫了。“我

想去南方打点零工，赚点钱补贴家用。”丽蕊说，“如果可以的话，我也想去上大学，我想好好读书，在我报考的专业基础上，多修一门设计学。”

少年强则国强，每一位勤奋上进的学生，都值得拥有一次助力腾飞的机会。不久前，2018年山东第二届“为福添彩·福利彩票圆梦女大学生行动”正式启动。今年该活动计划在全省范围内选拔60位参加完高考的贫困女学生，为她们颁发5000元/人的圆梦

基金，并通过由爱心企业组成的爱心联盟为女大学生提供勤工俭学的机会，解决她们的部分生活费用来源。

正为学费一筹莫展的刘丽蕊一家听到这个消息后立刻将家庭情况上报，并幸运成为此次帮扶对象之一。5000元圆梦助学基金将不日转入丽蕊的学费账户，爱心企业还将提供勤工俭学岗位，让丽蕊以及与她情况类似的女大学生绽放青春芳华。

(李君)

刮“八仙过海”散票竟觅得30万元大奖

近日，一款新晋“网红”刮刮乐“八仙过海”让山东刮起了强劲的“海”风。来自济南市山大北路19号福彩第37010372号彩站的资深“刮奖控”蒋女士(化姓)更是成为“八仙”的“天选之人”，7月29日，她从一堆散票中“挖”出了“八仙过海”30万元一等奖！

7月29日傍晚，蒋女士来到0372站做“晚课”。她先让销售员给自己出了几张双色球彩票，之后便开始心无旁骛玩刮刮乐。由于“八仙过海”刮刮乐刚上市不久，而且还有中10元

再送5元即开票的活动，蒋女士就选择了这款新票。手里的两本“八仙过海”彩票刮完以后，还感觉自己没尽兴，蒋女士又瞄准了一些“八仙过海”的散票，当她刮到第五张时，第六局游戏出现了两个一模一样的“花篮”图符，而下面的奖金则是“300000”！“当时脑子里嗡的一声，后面就断片儿了……”蒋女士直言，以前也不是没有幻想过自己中大奖的情景，可真到自己中了大奖的时候，又觉得难以置信了。

(门颖倩)